

दाभलोन येथे ई-स्मार्ट क्लिनिक चे पालघर लोकसभेचे नवनि्युक्त खासदार डॉ.हेमंत सवरा यांच्या हस्ते उद्घाटन

उन्नत भारत अभियान (शिक्षण मंत्रालय भारत सरकार) आणि आदिवासी अस्मिता प्रतिष्ठान पालघर यांच्या संयुक्त विद्यमाने उद्घाटन.....इंझनपालघर : दिनेश आंबेकरइंझन पालघर जिल्हा हा आदिवासी जिल्हा म्हणून ओळखला जातो त्यात पालघर जिल्ह्यातील जव्हार तालुक्यातील अती दुर्गम भाग निसर्गाच्या सानिध्यात वसलेले दाभलोन या गावात ई-स्मार्ट क्लिनिकचे उन्नत भारत अभियान (शिक्षण मंत्रालय भारत सरकार) आणि आदिवासी अस्मिता प्रतिष्ठान पालघर यांच्या संयुक्त विद्यमाने दाभलोन मध्ये

उद्घाटन करण्यात आलं पालघर लोकसभेचे नवनि्युक्त खासदार डॉ.हेमंत सवरा यांच्या हस्ते दाभलोन मध्ये हे उद्घाटन करण्यात आले. हे ई-स्मार्ट क्लिनिक भारतामध्ये आतापर्यंत फक्त तीन ठिकाणी सुरू आहे. आणि ४ थी शाखा ही पालघर मधील दाभलोन येथे सुरू करण्यात आली आहे या क्लिनिकच्या माध्यमातून आधुनिक तंत्रज्ञानचा उपयोग करून तात्काळ रिपोर्ट सेवा उपलब्ध करून देणारी मशीन उपलब्ध करण्यात आली आहे. यामध्ये जवळपास ४० प्रकारची तपासणी होणार आहे तसेच आय्युष्य बॅंड खुर्ची आणि

ओनलाइन डॉक्टर लाईव्ह राहून रुग्णांची तपासणी करणार आहे. अत्यंत उपयुक्त आणि आवश्यक असलेल्या भागात डिजिटल सेवा उपलब्ध करून देण्यात आली आहे यामध्ये पालघर मधील जव्हार, मोखाडा, वाडा विक्रमगड, डहाणू, तलासरी तालुका आणि दादरा नगर हवेली मधील अनेक ग्रामस्थांना लाभ होणार आहे. या उद्घाटन प्रसंगी पालघर लोकसभेचे नवनि्युक्त खासदार डॉ हेमंत सवरा, जव्हार पंचायत समिती सभापती विजया लहारे, पंचायत समिती जव्हार गटविकास अधिकारी चित्तें,

पंचायत समिती जव्हार आरोग्य अधिकारी डॉ. किरण पाटील तसेच नरेशजी मराड पालघर जिल्हा संघचालक, सुरेखा थेतले प्रदेश सचिव, हरीचंद्र भोये केंद्रीय सदस्य, बाबाजी काठोळे, कुणाल उदावंत तालुका अध्यक्ष, दयानंद लहारे वाळवंडा सोसायटी चेरमन, सुदाम उंबरसाडा दाभलोन सरपंच, योगेश निकुळे उपसरपंच, पत्रकार तसेच अनेक ग्रामपंचायत चे सरपंच उपसरपंच आणि प्रशासकीय अधिकारी तसेच पदाधिकारी आणि ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



‘धार्मिक स्वातंत्र्य म्हणजे दुसऱ्यांचं धर्मांतर करण्याचा अधिकार नाही’, उच्च न्यायालयाचं महत्वाचं निरीक्षण

मुंबई : बेकायदेशीरपणे धर्मांतर केल्याचा आरोप असलेल्या एका व्यक्तीचा जामीन नाकारताना अलाहाबाद उच्च न्यायालयाने महत्वाचं निरीक्षण नोंदवलं आहे.

अंतर्गत गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. या प्रकरणात श्रीनिवास राव नायक यांचा जामीन अर्ज फेटाळताना अलाहाबाद उच्च न्यायालयाने हे निरीक्षण नोंदवलं. तसेच बेकायदेशीर

एखाद्याच्या धर्मांतर रूपांतरित करण्याचा प्रयत्न करणे असं समजता येणार नाही. दरम्यान, या प्रकरणात श्रीनिवास राव नायक यांच्या जामीन याचिकेवर सुनावणी



धार्मिक स्वातंत्र्य म्हणजे दुसऱ्यांचं धर्मांतर करण्याचा अधिकार नाही. धर्मस्वातंत्र्याचा अधिकार हा इतरांचे धर्मांतर करण्याचा अधिकार मानता येणार नाही, असं निरीक्षण अलाहाबाद उच्च न्यायालयाने नोंदवलं. उत्तर प्रदेश मधील महाराजगंज येथील श्रीनिवास राव यांच्यावर उत्तर प्रदेश बेकायदेशीर धर्मांतर प्रतिबंध कायदा, २०२१ च्या कलम ३ आणि ५ (१)

धर्मांतराच्या प्रकरणात आरोपीला जामीन देण्यास नकार दिला. अलाहाबाद उच्च न्यायालयाने म्हटलं की, भारतीय राज्यघटनेने नागरिकांना त्यांचा धर्माचे पालन करण्याचा, आचरण करण्याचा आणि प्रचार करण्याचा अधिकार दिला आहे. पण धर्म स्वातंत्र्याचा वैयक्तिक अधिकार हा धर्मांतराचा सामूहिक अधिकार म्हणून विस्तारित केला जाऊ शकत नाही. याचा अर्थ इतरांना

करताना न्यायालयाने ९ जुलै रोजी दिलेल्या आदेशाचा पुनरुच्चार केला. या प्रकरणात असा आरोप आहे की, १५ फेब्रुवारी २०१४ रोजी आरोपीने काही व्यक्तींना हिंदू धर्म सोडून ख्रिश्चन धर्म स्वीकारण्यास सांगितलं. मात्र, त्यानंतर या धर्मांतर प्रकरणात सक्रिय सहभाग असल्याचा आरोप करत त्यांच्यावर गुन्हा दाखल करण्यात आला. हा गुन्हा उत्तर प्रदेश बेकायदेशीर धार्मिक परिवर्तन प्रतिबंध कायदा, २०२१ अंतर्गत पोलिसांनी नोंदवला. मात्र, आरोपीच्या वकिलाने न्यायालयात सांगितले की, कथित सामूहिक धर्मांतराशी श्रीनिवास राव नायक यांचा कोणताही संबंध नाही. कारण तो फक्त आंध्र प्रदेशातील एक घरगुती नोकर होता आणि जो सहआरोपीच्या घरी काम करत होता.

१३ वर्ष अनाथाश्रमात राहिले, शिक्षणासाठी घोघरी वृत्तपत्र वाटली UPSC परीक्षा न देताच झाले IAS अधिकारी

मुंबई: भारतीय प्रशासकीय सेवेत अधिकारी होण्याचे स्वप्न असंख्य मुले-मुली पाहतात. त्यासाठी दिवस-रात्र ते प्रचंड मेहनतही घेतात. काही जण कॉलेजमध्ये शिकत असल्यापासूनच यूपीएससी परीक्षेच्या

वयाच्या पाचव्या वर्षी त्यांच्या वडिलांचे निधन झाले होते. कुटुंबावर आर्थिक संकट उद्भवल्याने या काळात त्यांची आई एका घरातील मोलकरीण म्हणून त्याच घरी राहू लागली. त्यामुळे अब्दुल नासर आणि त्याची भावंडं एका

अशी कामंदेखील केली. या संघर्षमय काळात अब्दुल यांनी शासकीय महाविद्यालयातून पदवी मिळवली. अब्दुल नासर यांचा आयएएस प्रवास १९९४ मध्ये अब्दुल यांनी पदवी मिळवल्यानंतर केरळ आरोग्य विभागात



तयारीला लागतात. बऱ्याचदा काहीना यात लवकर यश मिळत नाही; पण काही जण असेदेखील असतात, ज्यांना आज आम्ही तुम्हाला अशा एका अधिकाऱ्याचा प्रवास सांगणार आहोत, ज्यात ते यूपीएससीची परीक्षा न देताच आयएएस अधिकारी झाले. या अधिकाऱ्याचे नाव अब्दुल नासर असून त्यांचा जन्म केरळमधील कन्नूर जिल्ह्यातील थलासेरी येथे झाला होता. लहानपणापासूनच अब्दुल यांना अनेक संघर्षांचा सामना करावा लागला.

अनाथाश्रमात राहू लागले. लहान वयात आलेल्या या अडचणींवर मात करत अब्दुल नासर यांनी १३ वर्ष अनाथाश्रमात घालवली. या काळात त्यांचे शालेय शिक्षण यशस्वीपणे त्यांनी पूर्ण केले. वयाच्या १० व्या वर्षापासून त्यांनी आपल्या कुटुंबाला मदत करण्यासाठी क्लिनर आणि हॉटेल सप्लायर म्हणून काम करायला सुरुवात केली. तसेच अभ्यास सुरू ठेवण्यासाठी त्यांनी घोघरी वर्तमानपत्रे वाटणे, शिकवणी वर्ग घेणे आणि फोन ऑपरेटर म्हणून काम करणे

सरकारी कर्मचारी म्हणून काम करण्यास सुरुवात केली. अब्दुल यांचे बालपण अनाथाश्रमात गेले, त्यामुळे समाजासाठी काहीतरी करण्याची तळमळ त्यांच्या मनात नेहमी होती. नोकरीच्या काळातही अनेकदा ते समाजसेवेसाठी प्रयत्न करायचे. त्यांचे परिश्रम आणि सेवाभाव पाहून शासनाने २००६ मध्ये त्यांना राज्य नागरी सेवे अंतर्गत उपजिल्हाधिकारी पदाची जबाबदारी दिली. अब्दुल नासर आपल्या मेहनतीने आणि आपल्या कार्याने सतत प्रगती करत होते. २०१५ मध्ये त्यांना केरळचे टॉप डेप्युटी कलेक्टर म्हणून मान्यता मिळाली. तसेच २०१७ मध्ये सरकारने त्यांना आयएएस अधिकारी पदावर बढती दिली आणि २०१९ मध्ये अब्दुल नासर कोळमचे जिल्हाधिकारी बनले. अशाप्रकारे अब्दुल नासर हे यूपीएससी परीक्षा न देता आयएएस अधिकारी झाले.

मोपलवरांच्या दुसऱ्या पत्नीकडे १५० कोटी, तिसऱ्या बायकोकडे ३०० कोटी, मुलींची संपत्ती ८५० कोटी; रोहित पवारांनी सांगितली चक्रावणारी आकडेवारी

मुंबई: समृद्धी महामार्गाच्या बांधणीत महत्त्वाची भूमिका बजावणारे सरकारी अधिकारी राधेश्याम मोपलवार यांनी या महामार्गाच्या बांधणीसाठी देण्यात आलेल्या कंत्राटांच्या माध्यमातून तब्बल ३००० कोटी रुपयांची आर्थिक माया जमवली असल्याचा आरोप शरद पवार गटाचे आमदार रोहित पवार ()

यांनी केला. राधेश्याम मोपलवार हे आजघडीला देशातील श्रीमंत सरकारी अधिकारी म्हणून ओळखले जातात. पंतप्रधान मोदी यांनीही राधेश्याम मोपलवार () यांच्यावर कारवाई करा, असे सांगितले होते. मात्र, २०१८ मध्ये देवेंद्र फडणवीस यांनी त्यांच्यावर तात्पुरती कारवाई करून त्यांच्यावर नंतर मोठी जबाबदारी दिली.

मोपलवार निवृत्त झाल्यानंतरही मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या वॉररूमचे प्रमुख आहेत, याकडे रोहित पवार यांनी लक्ष वेधण्याचा प्रयत्न केला. यावेळी रोहित पवार यांनी राधेश्याम मोपलवार यांच्या संपत्तीचा उल्लेख केला. राधेश्याम मोपलवार यांची भारतात आणि भारताबाहेर ३००० कोटी रुपयांची मालमत्ता आहे. ४

महिन्यात पुन्हा टेंडर काढण्यात आले, त्यामध्ये वाढीसाठी मंजुरी देण्यात आली. तेव्हा हे टेंडर ५५ हजार कोटीवर गेले. त्यामुळे समृद्धी सामान्य माणसाची झाली की अधिकाऱ्यांची झाली, हे कळून येते, असे रोहित पवार यांनी म्हटले. मोपलवारांच्या दोन बायका आणि दोन मुलींकडे किती

संपत्ती? समृद्धी महामार्गाच्या पॅकेज क्रमांक ११ चे काम गायत्री प्रोजेक्टला देण्यात आले. हे टेंडर १९०० कोटी रुपयांचे होते. २०२१ साली गायत्री प्रोजेक्टने हे काम जमणार नाही, असे सांगितले. त्यानंतर हेच काम हुजूर मल्टी प्रोजेक्टला देण्यात आले. ही हुजूर मल्टी प्रोजेक्ट कंपनी

कोणाची, याच्या खोलात गेले पाहिजे. या कंपनीत एकूण १ कोटी ५२ लाख समभाग आहेत. यापैकी २३ लाख समभाग हे मोपलवार कुटुंबीयांकडे आहेत. राधेश्याम मोपलवार यांची मुलगी तन्वी मोपलवार हिच्याकडे हुजूर मल्टीप्रोजेक्ट कंपनीचे ३ लाख ९८ हजार समभाग आहेत. तर

सदानंद मोपलवार यांच्याकडे २३ हजार ६४५ समभाग आहेत. तर हुजूर मल्टीप्रोजेक्टचे ४ लाख ९८ हजार समभाग असणारी मेलोरा इन्फ्रा कंपनी ही तन्वी मोपलवार यांची आहे, असे रोहित पवार यांनी सांगितले. राधेश्याम मोपलवार यांच्या स्वतःच्या नावावर १५०० कोटींची मालमत्ता आहे.

